

一、多发行货币会导致利率发生什么变化

不是因为货币发行过多导致物价上涨，严格来说是因为市场流通的货币过多才会导致物价上涨。市场上流通的货币增多就会导致买卖行为的增多，买卖行为增多必然会造成涨价。下面是详细解释：银行利率下降，人们就会把原本存在银行的一部分钱取出来。可能你不会取出来，但是肯定有人会因为这个原因取出来，对于整个社会来讲，市场上的货币肯定会增多。货币增多了，然后物价就会上升？没有这么简单！没有人规定货币多了物价就应该上涨，政府不会要求，没有任何人做这个要求！神也不会有这个要求！物价上涨是因为其中的规律！说白了是因为人性。你手中有一块钱，当你路过水果摊的时候，你肯定会考虑很久要不要买；你手中有一百块钱的时候，你路过水果摊也许不需要怎么考虑，想吃就直接买呗。这就是当人们手中的现金多的时候，花钱的行为会增多。也许你没这个毛病，但放到整个社会这就是必然的。想象一下你是水果摊老板，买水果的人多了，你会怎样？当然是涨价了！就这样水果价涨上来了！放在整个社会，物价就涨上来了。人性对货币和物价关系的影响表现在两点：

2.有钱不赚是傻子(商人:什么东西买的人多了就涨价)。如果存在一种高级生物不像人这样，即使钱再多我也不花，或者商人都很高尚，买的人再多我也不涨价。那样的话，货币和物价就是另一种关系了。

二、什么是货币市场利率

货币市场利率包括同业拆借利率、商业票据利率、国债回购利率、国债现货利率、外汇比价等。从利率形成的机制看，货币市场利率对社会资金供求关系有着灵敏性和高效性，是反映市场资金状况、衡量金融产品收益率的重要指标。国外一些国家利率市场化都先从发展货币市场入手，通过增加短期金融工具品种和扩大货币市场规模来完善货币市场，使非贷款类短期金融资产利率自由化，产生一个可靠的货币利率信号，形成对银行存贷款利率的促动，最终形成市场化的利率体系。央行也以货币市场利率水平为依据，监控市场利率水平，预测市场利率走势，制定基础利率。所以，货币市场利率是利率市场化的关键环节。